



# starobělský zpravodaj

OHLASY OBECNÉ A OBECNÍ • ČÍSLO 6 • ČERVEN 2007 • ZDARMA

## Dům plný dětí

Kdysi dávno vyrostl uprostřed obce STARÁ BĚLÁ, u hlavní silnice naulici Mitrovické, strom. Nebyl to strom ledajaký - byla to lípa, která je symbolem české státnosti. Podle ní pak byla pojmenována restaurace i autobusová zastávka.

V roce 1977 byla v její blízkosti postavena i budova pro předškolní děti a opět si ji občané pojmenovali Mateřskou školou U Lípy. Poznáte ji podle vyzdobených oken, které lákají dětské oči vejít a zapojit se veselých her. Třicet let už se z ní ozývá zpěv asmích. Z některých dětí jsou již rodiče a léta běží... Naše pohádka nemá konce. Stále se rodí nové děti, které stejně rády, jako tehdy jejich rodiče, navštěvují toto kouzelné místo, kde nalézají nové kamarády a s nimi prožívají chvíle plné radosti a štěstí. Marrně se totiž neříká, cituji „Vše co umím, jsem se naučil v mateřské škole.“ My zaměstnankyně mateřské školy, které jsme svou „mravenčí prací“ taky trochu přispěly k naplnění tohoto citátu, bychom se měly v měsíci říjnu sejít a připo-

menout si uplynulá léta společně vzpomínat.

Mateřská škola Mitrovická a Blanická jsou od ledna 2007 spojeny v jednom právním subjektu. Máme své webové stránky na internetu. Kdoby chtěl, různými památečnými fotografiemi, neb i svými slovy připomenout zážitky a chvíle prožité v tomto zařízení, ať už jako dítě, rodič, či prarodič – vraťte se ve vzpomínkách 30 let zpět a napište něco, coby zajímalo nás všechny. (můžete i dodat osobně do mateřské školy, nebo napsat do místního zpravodaje)

Těšíme se na společné setkání inavaše náměty ke vzpomínání.

**Za kolektiv MŠ Mitrovická  
H. Č.**



## Významné jubileum

V letošním roce slaví náš starobělský rodák P. Rudolf Adámek své osobní výročí. Před 60-ti lety 5.července 1947 byl v Olomouci vysvěcen na kněze světicím biskupem Olomoucké arcidiecéze Mons. Stanislavem Zélou. Svou první mši svatou sloužil v našem starobělském farním chrámu sv. Jana Nepomuckého 13. července téhož roku. Svou kněžskou službu začal v Hradčovicích a pak v Hulíně. V padesátých letech byl nasazen u PTP. Následovalo postupně působení v Lidečku, Všemině, Nedašově, Zlíně -Malenovicích, Mysločovicích, Napajedlích. V loňském roce byl současným olomouckým arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem ustanoven duchov-

ním správcem v charitním domově vOtrokovicích. Podle potřeb vypořádává ještě v okolí Zlína.

Kněžské službě, která je náročná a má velký význam pro věřící, se náš jubilant věnoval vždy s mimořádným nasazením a láskou. Pro P. Adámka je rovněž charakteristické, že pod jeho vedením byla opravena celá řada kostelů, kapliček a far ve Zlínském kraji. P. Rudolf Adámek je autorem překladu latinské listiny z roku 1272, kde je první zmínka o obci Stará Bělá. Starobělská farnost oslaví s P.Rudolfem Adámkem jeho jubileum slavnostní liturgií mše sv. ve starobělském chrámu sv. Jana Nepomuckého v pátek 6.července t. r. v 11 hod.

**P. Pavel Kupka**

## Jubilanti

**70 let**

Antonín Bartusek, ul. Na Močárku  
Jitka Květoňová, ul. Holainova  
Josef Rudolf, ul. Mitrovická  
Ludmila Fáková, ul. Blanická  
Věra Čánová, ul. Proskovická

**75 let**

Marie Jarková, ul. Valova

**80 let**

Antonín Kavka, ul. Pod Lesíkem

**85 let**

Božena Kudělková, ul. Junácká

**96 let**

Marie Nováková, ul. Na Pešatku

## Hugo Válek realitní činnost

Junácká 963/109  
724 00 Ostrava-Stará Bělá  
tel.: 596 769 171  
mobil: 776 101 500

**zprostředkování prodeje  
a koupě nemovitostí**

**znalecké posudky**

**geometrické  
zaměření**

sepsání kupních  
i darovacích smluv  
apod.

**Hledám pronájem  
asi 200 m<sup>2</sup> zahrady,  
nejlépe s chatkou.  
Tel.: 739 005 373**

## Z jednání rady a zastupitelstva

### Rada na svém 12. zasedání mimo jiné rozhodla

- o zadání zakázky na opravu avýstavbu chodníků podél ulice Blanická firmě Tenisový klub ARBEX za cenu 845.313,- Kč.
- o zadání zakázky na akci: „Geodetické zaměření a zhotovení projektové dokumentace na úpravu hřbitova“ firmě Ing. arch. Jaroslav Hoferek za cenu 78.500,- Kč.
- o uzavření smlouvy na pronájem letního koupaliště s firmou NORMAMESS s.r.o Mítrovická 173/233 O. - Stará Bělá.
- o vyžádání cenové nabídky nazpracování PD pro provedení celkové opravy elektroinstalace vMŠ Blanická.
- o vyžádání cenové nabídky nazpracování PD pro provedení rekonstrukce věže hasičské zbrojnice.
- o udělení souhlasu firmě OVA-NET pro uložení optického kabelu podél ul. Junácká v úseku od budovy Katolického domu po budovu ÚMOB v chodníku za podmínek stanovených stavebním odborem.
- o udělení souhlasu k zapůjčení školní tělocvičny pro Tomáše Urbánka za cenu 150 Kč/hod.

## Prázdniny se blíží...

Vedení Základní školy Ostrava - Stará Bělá přeje všem žákům, rodičům i zaměstnancům odpočinkové prázdniny plné sluníčka a příjemných zážitků. Všem pracovníkům naší školy děkuji za odvedenou náročnou práci a zároveň jim přeji načerpání nových sil tolik potřebných ke zvládnutí stále náročnějších úkolů při práci s dětmi.

Poděkování patří i sponzorům sdružení rodičů školy, kteří v průběhu školního roku finančně podporovali naše žáky. Sdružení rodičů rovněž děkujeme za velmi dobrou spolupráci.

Veliký dík za celoživotní práci patří Mgr. Marii Matějové, která na zdejší škole působila 23 let, z toho ve funkci zástupkyně ředitele 16 let. Do jejího dalšího aktivního života jí všichni přejeme hodně zdraví, optimismu a radosti z koníčků, zvláště její milované hudby.

**Mgr. Jarmila Bjačková**  
ředitelka školy

## Pozor na falešné „koledníky“

Charita Ostrava zaznamenala v městském obvodu Ostrava – Poruba případy falešných „koledníků“, kteří se snaží nelegálně získat od lidí peníze. Prokazují se falešným dokladem a oslovují lidi také přímo v jejich domácnostech. Není vyloučeno, že se pohybují také v dalších obvodech města Ostravy.

Upozorňujeme, že veřejné sbírky podléhají zákonu č. 117/2001 Sb. o veřejných sbírkách a musí být povoleny příslušným Krajským úřadem. Osoby, které peníze žádají se musí být schopny prokázat průkazkou pořádající organizace se jménem a příjmením vybírajícího, podpisem statutárního zástupce a číslem občanského průkazu. Číslo občanského průkazu vybírajícího musí souhlasit s číslem uvedeným na průkazce. Veskupině vybírajících musí být alespoň jedna osoba schopna prokázat se průkazkou a občanským průkazem. Výběr peněz je možný

pouze do úředně zapečetěných pokladniček, které zapečetil místně příslušný magistrát, městský nebo obecní úřad.

„Charita Ostrava si váží všech, kteří finančně podporují sociální aktivity naší i dalších humanitárních organizací. Bohužel se však objevují lidé, kteří jsou schopni zneužívat důvěry dárců, kteří nám pomáhají pomáhat. Prosím tedy lidi oslovené s žádostí o příspěvek, aby si vždy ověřili zapečetěnou pokladničku atotožnost vybírající osoby“ doporučil všech případným dárcům Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava.

Ing. Dalibor Kraut  
Útvar pro vztahy s veřejností  
CHARITA OSTRAVA  
Kořenského 17  
703 00 Ostrava - Vítkovice  
tel: 596 787 691  
mob.: 731 625 853  
e-mail: dalibor.kraut@caritas.cz  
web: www.ostrava.caritas.cz

## Den Země v ZŠ

Den Země se slaví 21. 4. ve světě již od roku 1970. Cílem Dne je prosazování požadavků na zlepšení stavu životního prostředí a trvale udržitelných podmínek naší civilizace. Žáci naší školy si jej připomněli v pátek 20. 4. 2007.

Děvčata a chlapci prvního stupně se formou her a tvorby drobných výrobků zabývali především problematikou narůstajícího odpadu a následného dopadu na životní prostředí. Kromě vážné diskuze o problému zažili spoustu legrace při tvorbě robotů, podivných zvířat, čepic a oblečků z obalů, sáčků a krabic od všemožného zboží.

Žáci druhého stupně se s nadšením

vrhli do soutěže o nejlepší projekt, který poučí ostatní spolužáky azkrášlí prostory naší školy. Odproblematicky deštných pralesů, přes informace týkající se flóry a fauny, se dívky a chlapi zabývali rekultivací a energetikou. Protože se jednalo o soutěž, porota složená z učitelů a žáků vybrala tři třídy, kterým byly nejoriginálnější a nejzajímavější zpracování svého projektu.

Na třetím místě se umístila třída 8.B, na druhém třída 7.A a zvítězila třída 7.B. Ale i ostatní práce se žákům velmi povedly a jistě zaslouží pochvalu. Zpracované projekty zůstaly na nástěnkách pavilonu B školy a ještě pár týdnů si je zde můžete prohlédnout.

**Mgr. Lucie Kriváková**  
tř. učitelka VI. A

## Pozvánka na turnaj benjamínků k 75. výročí založení oddílu kopané ve Staré Bělé



**Kdy:** sobota 16. června od 8 hodin  
**Kde:** travnaté hřiště TJ Sokol Stará Bělá  
**Kdo:** hráči narození v roce 1996 a mladší  
**Pořadatel:** TJ Sokol Stará Bělá



**Soutěže se zúčastní mužstva:** TJ Sokol Stará Bělá, SK Brušperk, TJ Vítkovice-Svinov, FK SK Polanka, FC Kozlovice, TJ Sokol Vřesina, TJ Sokol Fryčovice, TJ Sokol Krásné Pole

**Tak přijďte povzbudit naše nejmladší fotbalové naděje a užít si sportovní odpoledne!**



## Pozvánka na IX. setkání pěstounů psů z třebovického útulku

Dne 23. června 2007 se od 8:00 hodin v areálu útulku pro nalezené psy v Ostravě-Třebovicích uskuteční v pořadí již IX. setkání pěstounů psů z třebovického útulku.

Majitelé a pěstouni pejsků, kteří se chtějí tohoto setkání zúčastnit a předvést své dovednosti, se mohou přihlásit telefonicky na čísle 596 967 288 nebo osobně na adrese útulku pronalezené psy v Ostravě – Třebovicích, ul. Provozní 4, a to denně od 10:00 do 17:00 hodin

Předchozí ročníky se konaly jako součást Mezinárodních setkání jízdnicích policí v areálu jezdeckého klubu TJ Baník v Ostravě-Staré Bělé vždy v srpnu. Letos došlo zorganizovaných důvodů ke změně termínu imísta konání. Věříme však, že to nijak neovlivní chuť anadšení všech účastníků a tak jako každým rokem si ze setkání odnesou všichni ty nejlepší zážitky.

## Prosba o pomoc

Rada starších NO CČSH Stará Bělá prosí členy NO o pomoc při aktualizaci databáze. Prosíme všechny, abynám laskavě sdělili své jméno, příjmení (i rodné), svou současnou adresu (i pokud se nezměnila) a také své celé datum narození, případně tel. číslo a email.

Kontakty je možno předat e-mailem: ccs.h.ostrava-bela@centrum.cz, tel: 596 769 174 (zázn.), nebo osobně, každou neděli na bohoslužbách od 7.30 hod na které všechny srdečně zveme.

Gabriela Bjolková, CČSH

## Starobělská zámčiska

Již po třicáté šesté se vydali příznivci turistických pochodů na tradiční putování okolím Staré Bělé. Najíž prověřených trasách 8, 15, a 23 km dlouhých, z nichž dvě delší zasahují až do Proskovic a Krmelína, se letos procházelo téměř 250 turistů všech věkových kategorií. Bohužel, stejně jako v loňském roce, akci příliš nepřálo počasí.

Přesto na tvářích těch, kterým se podařilo absolvovat jednu z vybraných tras, byla na tvářích vidět spokojenost. Ať už to byl asi nejčastější účastník pochodu Vít a Dernický, který si letos vybral při své 29. účasti

## Revize ve mlýně za první světové války.

Jednoho časného jitra zastavil předproskovickým mlýnem povoz avystoupil z něho starší muž a legitimoval se co revizor mlýna vyslaný a zplnomocněný Zemským zásobovacím kontrolním úřadem z Brna. Mlynář pantáta Antonín se zarazil avduchu uvažoval, co s pytlí obilí, které tu stojí ve mlýnici k semletí načerno. Pokynul revizorovi a uvedl jej do kanceláře mlýna, kde na stole ležely tlusté knihy, do kterých se zapisovala jména zemědělců s mlecím povolením a udáním váhy obilí, souhlasně s výdejem mouky. Taktéž knihy výkazů o mletí dodaného obilí pro erár. Mezi tím vyšel posel zadním vchodem ze mlýna dávaje občanům avízo o příchodu revizora.

V Proskovicích nastal poplach. Vemlýně stálo mnoho pytlů a pytlíků těch chudých, kteří sem tajně zavezli své trošky k semletí načerno. Kdomohl, utíkal k mlýnu, odkud vyšlo avízo. Skupina odvážných žen vnikla do mlýna, kde v klenuté světnici seděl revizor a listoval v knihách. Ženy zprvu prosily, aby měl slitování nad chudáky, ten je ale nevšímavě odbyl. Tu se ženy rozduřily a zamkly jej a nepustily ven. Mezi tím začaly odvážet z mlýnice na trakařích pytle apytlíky s obilím, které mělo být semleto bez povolení načerno. Až bylo rozvezeno všechno do okolních chalup, pustily revizora ven. Ten se

trasu 15 km dlouhou a už se těšil nasvou příští jubilejní účast, nebo Vrať a Prokop. Ten se na trasy pochodu vrátil po mnoha letech a pro začátek zvolil 8 km trať, kterou absolvoval v pořádném tempu, což do svědčilo silně propocené oblečení. Vcíli pochodu se nám svěřil: „Zámčiska jsem neabsolvoval již několik let a protože moje kondice začala mít vážné nedostatky, musel jsem s tím něco udělat.. Jsem rád, že jsem se takto rozhodl. A příště mě tu máte zase“.

Na jednotlivých trasách bylo vidět celé rodiny s dětmi ale i s kočárky asvými čtyřnohými kamarády. Největší rodinnou účastí se může pochlubit rodina Raškova, které museli organizátoři z řad ASPV připravit 16účastnických listů. Škoda, že se nám nepodařilo zajistit lepší počasí apomoci tak k ještě lepší náladě účastníků. Snad se toto podaří v příštím roce 2008, kdy se o poslední dubnové neděli uskuteční již 37.ročník tohoto tradičního pochodu.

V.A.

ohražoval a vztekal, ale nic nepomohlo přesile žen, vyhnaly jej ze mlýna. Všichni trnuli hrůzou, co z toho bude. Dne 16.srpna 1917 přijela do proskovického mlýna komise se třemi četníky, aby v obci a ve mlýně celý případ vyšetřila. Povídalo se, že mlýn bude zavřený. Nic se však nestalo, na všechno se časem zapomnělo apozději pantáta Sunek mlel opět proerár, pro sedláky a chalupníky na mlecí povolení, i načerno prochudší lidi, kteří sehnali trochu obilí koupí, nebo nasbírali na strništích klasy a tím získali výměnou trochu mouky. Mlynář rád vyhověl každému a také chudým prodal zapřijatelnou cenu. Za války byl jiný způsob života, dokonce se přidávala do chleba kukuřice a kaštiny.

Psáno podle mlynářské kroniky. J.Pch.

Účetní s ŽL zpracuje na vlastním PC

• daňovou evidenci •

• podvojný účetnictví • mzdy •  
pro fyzické osoby a malé organizace

Doklady vyzvednu a přivezu

Ceny dle počtu dokladů,  
možnost stanovit měsíční paušál.

Nabízím přepisy a tisk textů  
Ceny dohodou.

tel: 606 26 36 26

e-mail: ucde@seznam.cz



Junák

11.roj světlušek Stará Bělá  
zve děvčata od 6 do 11 let  
mezi sebe na

## LETNÍ STANOVÝ TÁBOR

Termín: 8. - 15. července 2007

Místo: poblíž obce Hlubočec

Cena: 1500,-Kč



Čeká vás spousta zábavy, hry, sportovní soutěže, táboráky, nové kamarádky a mnoho dalšího...

Strava 5x denně, kvalifikované vedoucí, zdravotnický dozor.

**Veškeré informace:**

**Kamila Krestová (vedoucí oddílu)**

email: kamila.krestova@seznam.cz,  
tel: 731 103 402

Často včil o naši Bělé v novinách su stranky cele. To je dobře! Aspoň vimy, že se v světě něztratimy.

Jana z města raz ličila, co Honzovi urobila. V nědělu byl u oběda chlop naštvany věc ež běda! Pry polivka je moc husta, čemu je v ni ta kapusta, čemu neni s fazolkami, či hovězi s knedlikami, maso je zas vysušene, mišaky su přesolene, taky salat něma rad, na to jidlo něma hlad... Janě v hlavě vypěnilo, navenek šak ticho bylo, ze stola to jidlo vzala na WC s nim odklusala, šup s nim dolu! Voda huči, chlop na prazny talíř čuči... „Němamy psa, ani bydlo, by zežrali tvojo jidlo, kere ti šlo tak na nervy! V ledničce su dvě konservy, obsluž se už ale sam,

ja včil hrnce pomyvam!“ V duchu ale řekla sobě: „Co jak pujdě k jině robě? Vim, jak se ho udobřim – večir řízek urobim!“

Do doktora přišla dama sadlem trochu oplacana. „Pane doktor – co mam robit?“ „Měně jíst a cvičit, chodit. Váhu mějte kde v koupelně a za týden vždycky stejně na té váze se zvažite – pomůže to, uvidíte.“ Uplynula delší doba. „Je to horší – pravi roba – bo ta vaha zle funguje a kila mi přihazuje, třa ten capar reklamovat!“ „Nemá smysl lamentovat – ve své normě však budete, jak půl metru vyrostete!“ Tak ten doktor pravěl damě. Ta se smjala přenaramně.

Tonda robil v fabrice, musel šak mět věc munice – to je peněz na kuřivo, ale hlavně dost na pivo. Tuž co kdysi dělaval? Šopy, chlivky teroval.

Četnik Válek od rybnika přišel za nim, pry podnika, že načerno furt teruje a to se mu zakazuje! Ale Tonda se nězalek. „Už stě viděl, pane Válek, že by v světě to jak bylo – terovalo se na bilo? Ter je černy – něviditě – tak co na to včil pravitě?“

Z Proskovic měl stryc Sýkora a to obraz nepřezil! Jak o lavku byl opřeny, i se sklem je proraženy. „Muj óóobraz – křiči roba ve mdlobach – ppprezent už je v Pppřicach!“ Třa se spočnuť – věc je znama – v prazniny tež od čitaňa. Možna se zas v zaří staně: na posledni budě straně cosik s našim povědanim pro potěchu všeckym znamym...  
R. Forgačová

Do Ostravy Fanka jela, dar na svadbu kupit chtěla.

Vzala obraz do ložnice – ten s Madonu, ni kytyce, za sklem krasny malovany, cely zlatem ramovany. Tramvajka – ta konči v lese, domu obraz už donese. Tam, jak su včil panelaky, staly dva či tři baraky, z kerehosi – co se dějě? – koza vleti na koleje. Řidič prudko zabrzdil a to obraz nepřezil! Jak o lavku byl opřeny, i se sklem je proraženy. „Muj óóobraz – křiči roba ve mdlobach – ppprezent už je v Pppřicach!“

Třa se spočnuť – věc je znama – v prazniny tež od čitaňa. Možna se zas v zaří staně: na posledni budě straně cosik s našim povědanim pro potěchu všeckym znamym...  
R. Forgačová

R. Forgačová

## Střídavé výsledky fotbalistů.

K dalšímu utkání jarní části I.A třídy nastoupili hráči TJ Sokol Stará Bělá na domácím hřišti, v sobotu 21.4., kdy hostili mužstvo Píště. Diváci mohli vidět vyrovnané utkání, které nepřineslo příliš šancí žádného z mužstev. I když mírná převaha byla na kopačkách domácích hráčů, zdálo se, že prim tentokrát budou hrát obrany a že mnoho gólů nepadne. Nakonec se diváci dočkali alespoň jednoho. Padl z kopačky Harušťáka, který v 73.minutě proměnil penaltu za ruku jednoho z obránců hostů azajistil tak, že body zůstanou doma.

V neděli 29.4. cestovali starobělstí na půdu tradičního soupeře, doKrásného Pole, kde se nám poslední dobou příliš nedaří. A nejinak tomu bylo i tentokrát. Ráz utkání určila již brzká branka v naší síti. Ta padla již ve třetí minutě po chybě obrany a nastartovala kupu nepřesností, které vyvrcholily v závěru prvního poločasu druhou brankou v naší síti. Když ve 3.minutě druhého poločasu

snížil V. Staříčný na 2:1, zdálo se, žeby se ještě s výsledkem dalo něco dělat. Domáci však nedopustili zvrát v utkání a brankou v závěru potvrdili vítězství Kr. Pole v poměru 3:1.

V příštím domácím utkání jsme 1.května přivítali na domácím hřišti celek Suchých Lazců. Bylo to důležité utkání, které ve vyrovnané soutěži mělo být pro nás úspěšné, abychom se nedostali do spodních pater tabulky. Opak byl pravdou. Anijedno z mužstev nechtělo udělat osudnou chybu, která by způsobila ztrátu byt jen jediného bodu. Nakonec tuto chybu udělali naši fotbalisté a protože to bylo už v 93.minutě, nezbyl na změnu čas a tak se body zavítězství 0:1 stěhovaly do Suchých Lazců.

Před dalším domácím utkáním smužstvem Slavkova byl před našim týmem těžký úkol. Pokud se nechtěl dostat do problémů, musel naplno bodovat. Je dobře, že si to naši hráči uvědomili a podali jeden z lepších výkonů. Do vedení 1:0 šli už v první minutě, kdy na velmi dobře kopnutý

roh O. Malíkem si přesně naběhl Nenička a hlavou poprvé zavěsil. Jenže neuběhlo ještě ani 5 minut a chyba obránců nabídla hostům vyrovnání 1:1. K vidění bylo oboustranně kvalitní utkání, které ještě vkonci 1. půle okořenil nádhernou střelou z dálky Harušťák a do šaten se šlo za stavu 2:1. Ve druhém poločase jsme si znovu zkomplikovali situaci, když obrana řešila situaci po rohovém kopu takovým způsobem, žejsme sami přispěli hostům k vyrovnání. Tajenku, kdo z koho rozluštil stoper Grussmann, který si naskočil na centr Harušťáka a hlavou strhnul vítězství na stranu domácích. Vítězství 3:2 je velmi cenné. Bylo dosaženo ve velmi dobrém kvalitním zápase, který se musel líbit. Zajímavostí je, že góly Staré Bělé vstřelili hráči zadních řad a ukázali tak, kdemužstvo nejvíc tlačí bota. Útočníci totiž v současné době branky nedávají a nutí fanoušky vzpomínat na střelecké schopnosti M. Knapka v minulých letech.

Vlastimil Adámek



**Starobělský zpravodaj**

vychází jednou měsíčně • Vydává ÚMOB Ostrava Stará Bělá • [www.starabela.cz](http://www.starabela.cz)

Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu příspěvků. • Neprošlo jazykovou úpravou. •

- Adresa redakce, sběr inzerce: ÚMOB Stará Bělá, Junácká 127, p. Staňková, tel.: 599 424 101, fax: 596 769 199
- Redakční rada: Ladislav Dlouhý, Renata Staňková, Miloslav Hořínek • Sazba: Pavel Hořínek, tel.: 603 891 247
- Tisk: Tiskárna v Dubí • Uzávěrka příštího čísla: pro podklady v digitální podobě 15.6.2007, pro ostatní 10.6.2007